
UIL TOSCANA
via Vittorio Corcos, 15 

50142 Firenze
uiltoscana.it

PRENOTAZIONI
800298616 (da fisso)
0553988854 (da cellulare)

PENSIONI ESTERE

•	 Pensioni estere dirette o ai superstiti 
•	 Pensioni estere da infortuni sul lavoro 
•	 Previdenza complementare estera 
•	 Arretrati da pensione estera 
gATTENZIONE NOVITÀ: per tale tipologia di reddito deve essere indicato lo stato estero e l’ente 
erogatore

•	 Documentazione relativa ai redditi da lavoro dipendenrte prestato all’esteroquando tale reddito non deve essere indicato 
in dichiarazione dei redditi 

•	 Arretrati da lavoro dipendente prestato in Italia e all’estero 
•	 Redditi esenti dall’IRPEF (quota esente redditi percepiti per attività sportive dilettantistiche, quota esente redditi percepiti 
per lavori socialmente utili in regime agevolato e Voucher) 

•	 Prestazioni assistenziali in denaroerogate dallo Stato o altri Enti Pubblici o Stati Esteri (escluse le indennitàdi 
accompagnamento per invalidicivili, comunicazione per i sordomuti e quelle previste per i ciechi parziali 
→ ATTENZIONE NEL CASO L’INPS LO RICHIEDA  LA STESSA DOCUMENTAZIONE DEVE ESSERE 
PRESENTATA ANCHE PER CONIUGE E FIGLI

•	 Eventuale richiesta ricevuta dall’Inps 
•	 Dati della pensione (Numero Sede Categoria) 
•	 Fotocopia documento d’identità valido del titolare del Red; 
•	 Tesserino codice fiscale del titolare del Red e dei familiari se richiesti; 
•	 Documentazione inerente le seguenti tipologie reddituali riferite alle annualità richieste, del titolare del Red e dei 
suoi familiari (se richiesti):

•	 Lavoro dipendente prestato in Italia
•	 Lavoro dipendente prestato all’estero
•	 Lavoro autonomo
•	 Prestazioni coordinate e continuative - Lavori a progetto
•	 Casa di abitazione
•	 Altri immobili (terreni e fabbricati)
•	 Interessi bancari, postali, dei BOT, dei CCT e altri titoli di Stato, proventi di 
•	 quote di investimento, redditi soggetti a ritenute alla fonte a titolo di acconto o 
•	 imposta sostitutiva
•	 Prestazioni assistenziali in denaro erogate dallo Stato o altri Enti Pubblici o Stati 
•	 esteri (escluse le indennità di accompagnamento per invalidi civili, di comunicazione 
•	 per i sordomuti e ciechi parziali)
•	 Arretrati da lavoro dipendente riferiti ad anni precedenti
•	 Arretrati di integrazione salariale riferiti ad anni precedenti
•	 TFR - Buonuscita - Liquidazioni
•	 Rendite vitalizie o a tempo determinato costituite a titolo oneroso (ad esempio con 
•	 compagnie di assicurazione)
•	 Assegno di mantenimento corrisposto dal coniuge separato
•	 Altri redditi assoggettabili all’IRPEF
•	 Altri redditi non assoggettabili all’IRPEF
•	 Ammontare dell’Irpef tempo determinato a titolo oneroso
•	 Quote di pensione trattenute dal datore di lavoro
•	 Pensioni dirette o di reversibilità estere

MOD.RED
2023 - DOCUMENTI NECESSARI


